

2 高原要闻

共享幸福新西藏 共绘发展新画卷

本报评论员

迎四海宾朋共览大美西藏,邀五洲来客同奏发展强音。10月20日,主题为“新征程的中国:幸福新西藏发展新画卷”的外交部西藏全球推介活动在京隆重举行。嘉宾云集,友人点赞。全世界目光投向雪域高原,聚焦中国共产党领导下西藏和平解放70年来的恢宏历程、伟大成就,感受西藏各族人民建设美丽幸福西藏、共圆伟大复兴梦想的光辉实践。70年来,西藏经济社会发生了翻天覆地的变化,地区生产总值增长了320多倍。

这次推介活动,是我区全面贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想 and 总书记关于西藏工作的重要论述、视察西藏重要讲话精神及新时代党的治藏方略的有力举措,必将进一步搭建起世界了解西藏、西藏融入世界的机遇桥梁,助力西藏推动新时代长治久安和高质量发展,为建设团结富裕文明和谐美丽的社会主义现代化新西藏提供强大动力和发展机遇。

我们面向世界,展示高原大地短短几十年、跨越上千年的人间奇迹。今年

是中国共产党成立100周年,西藏和平解放70周年。70年来,我们党团结带领西藏各族人民和平解放西藏、进行民主改革、建立社会主义制度、推进改革开放和现代化建设,在世界屋脊书写了波澜壮阔、气壮山河的辉煌史诗。党的十八大以来,习近平总书记亲自为西藏工作把舵定向、谋篇布局,两次主持召开中央西藏工作座谈会,明确了新时代党的治藏方略,指引西藏解决了许多长期想解决而没有解决的难题,办成了许多过去想办而没有办成的大事,推动各项事业取得全方位进步、历史性成就。今天的西藏全面建成小康社会,繁荣发展、和谐幸福、文化昌盛、民族交融、富饶美丽,正处在历史上最好时期之一。全区各族人民无不深刻感受到习近平总书记的英明伟大、运筹帷幄,深刻感受到以习近平同志为核心的党中央的坚强领导、亲切关怀,深刻感受到祖国大家庭的温暖和社会主义制度的无比优越性。站在历史新起点,描绘时代新画卷,西藏人民有着无比充足的底气和自信。

我们面向世界,展示自信开放、活力迸发的社会主义新西藏。西藏是历史上“南方丝绸之路”“唐蕃古道”“茶马古道”段的重要参与者,是中国与南亚国家交往的重要门户。改革开放的伟大实践、基础设施的日新月异、边境贸易的繁荣发展、对外合作交流的日渐紧密,使西藏区位优势作用日益凸显。特别是党的十八大以来,“一带一路”倡议赋予西藏更加重要的战略位置,为西藏加快对内对外开放提供了广阔空间。从成功举办中国西藏发展论坛、环喜马拉雅国际合作论坛和藏博会,到全力推进拉萨综合保税区、吉隆边境经济合作区、中尼友谊工业园项目建设;从持续开展“百企出国门”活动,带动全区优势特色产业集群式“走出去”,到完善西藏特色产业贸易服务窗口,充分利用各类平台强化对外交流合作,与世界同行,与时代共进,中国西藏的开放发展正在上演着恢弘而持续的“进行时”,也必将进一步依托地缘优势、资源优势和政策优势,在新时代的挑战与机遇中迸发强劲的动力、展现崭新的气象。

我们面向世界,展望共享发展机遇、互利合作共赢的美好未来。这次的全球推介活动,将西藏放到了全世界的聚光灯下,让世界人民领略西藏发展之美、和谐之美、文化之美、团结之美、生态之美,生动展示了西藏形象、西藏气质,深度推介更多“藏字号”走向世界,为西藏与世界架设了一座合作交流的桥梁。美好新西藏,共享新机遇。我们将秉持人类命运共同体理念,坚定不移扩大开放,持续改善营商环境,热忱欢迎世界各国朋友来看奇观、赏美景、读文化、品美食、喝好水、交朋友、找商机,与我们共享幸福新西藏、共绘发展新画卷。

蓝厅相会,让世界认识西藏;自信开放,让西藏拥抱世界。昂首阔步社会主义现代化建设新征程的西藏,正不断绽放惊艳全球的光彩。我们期待以这次推介会为新契机,让更多朋友了解西藏、走近西藏;我们坚信以这次推介会为新起点,西藏开放发展的脚步必将进一步加快,与各方合作共赢的道路必将越走越宽、和平友谊的纽带必将越系越紧。

动爱好者前来观光、体验。“我们期待以这次推介活动为新契机,让更多朋友了解西藏、走近西藏。希望在未来,西藏能够进一步推动体育旅游项目与旅游资源、民俗风情、传统文化相融合,推动旅游业高质量发展。”

“在西藏生活了30多年,对于西藏翻天覆地的变化是有目共睹的。”在拉萨八廓街拥有近50平方米卡垫商铺的回族商人苏兴华说,“在西藏日报抖音上看到外交部西藏全球推介活动的消息,心里特别高兴,蓬勃发展中的西藏再次被世界认识,被世界关注。西藏是个好地方,它也是我的第二故乡,我相信西藏会在祖国怀抱中发展得越来越好。”

同在后八廓街经营礼帽生意的热塔纳·库玛尔·吐拉达哈在观看外交部西藏全球推介活动电视直播后表示:“此次推介活动,把70年来在中国共产党领导下,西藏各项事业取得全方位进步、历史性成就展示在全世界面前,今天的西藏已成为中国实现跨越式发展的成功缩影。我们欢迎世界各国朋友到西藏走一走、看一看,把一个充满生机活力的社会主义新西藏介绍给更多的朋友。”

第一期全区人大干部研讨班开班

多托出席并讲话

本报拉萨10月21日讯(记者 次仁片多)经区党委批准,自治区人大常委会办公厅、自治区党委党校联合举办的第一期全区人大干部研讨班于21日上午在区党委党校开班。来自七市(地)部分基层人大干部共计100人参加。

区人大常委会党组书记、副主任多托出席开班式并讲话。

会议指出,此次研讨班是在中央人大工作会议召开后举办的一次重要研讨班,非常及时,

“我和我的祖国——中国科学家精神主题展”

全国巡展(西藏站)启动

孟晓林出席

本报拉萨10月21日讯(记者 史金茹)20日上午,由中国科协主办,西藏科协、科技厅、自然科学博物馆共同承办的“我和我的祖国——中国科学家精神主题展”全国巡展西藏站活动正式拉开帷幕。自治区副主席孟晓林出席仪式并宣布巡展活动启动。

据悉,本次展览以新时代中国科学家精神为主线,以中国科协老科学家学术成长资料采集

本报拉萨10月21日讯(记者 唐启胜)为贯彻落实区党委工作安排和王君正书记关于做好疫情防控工作的重要指示要求,21日上午,区委副书记、自治区人大常委会主任洛桑江村主持召开全区疫情防控工作视频调度会议,对当前全区疫情防控工作进行再动员、再部署。他强调,要深入贯彻落实习近平总书记关于疫情防控工作的重要讲话重要指示精神,全面落实国务院联防联控机制工作要求,强化底线思维,压实工作责任,狠抓措施落实,全力做好疫情防控工作,守护好各族群众生命安全和身体健康,用实际行动践行对习近平总书记和党中央的绝对忠诚。

区党委常务副书记、自治区政协党组书记庄严,区党委常委、自治区常务副主席白玛旺堆,自治区副主席罗梅出席会议。

会议指出,本次国内疫情发生以来,传播链不断延长,传播速度很快,我区疫情防控形势严峻。各市地、各部门要深刻认识本轮疫情的复杂性、严峻性,进一步提高做好疫情防控工作的危机感和紧迫感,切实提高政治站位,扛起疫情防控的政治责任,坚决抓好疫情防控各项措施落实,严防疫情输入。

会议强调,要紧盯重点人群,严格落实测温、扫码、消毒等措施,旅游、交通、民航、铁路等部门要落实好常态化防控各项措施,从严从紧守好人藏关口。要继续做好会议、活动、演出等审核监管,持续抓好旅游行业疫情防控,确保疫情零输入、人员零接触。要细化完善各项工作方案预案,强化各级疫情防控力量,做好全员核酸检测、隔离管控等各项准备,切实提高疫情应对能力。要深入一线强化督导,立足抓早抓小、抓苗头问题、抓薄弱环节,坚决堵塞疫情防控漏洞。要抓好工作落实,密切关注疫情防控“最后一公里”,严格责任追究,切实做到精准防控、真实防控,不断巩固我区疫情防控良好态势。

会前,洛桑江村一行采取“四不两直”方式到拉萨市应对疫情工作领导小组办公室调研指导拉萨市疫情防控工作。

政协第十一届西藏自治区委员会召开第44次主席会议

本报拉萨10月21日讯(记者 索朗琼珠)受全国政协副主席、自治区政协主席帕巴拉·格列朗杰委托,21日上午,自治区政协副主席雷桂龙主持召开政协第十一届西藏自治区委员会第44次主席会议。

自治区政协副主席王亚南、扎西达娃、杜建功出席会议。

会议审议了《中国人民政治协

洛桑江村在全区疫情防控工作视频调度会议上强调
强化底线思维 压实工作责任 狠抓措施落实
全力守护好各族群众生命安全和身体健康
庄严白玛旺堆罗梅出席

商会议西藏自治区委员会协商工作细则》、经济和人力资源环境委员会《关于围绕“积极推动绿色建筑建材业标准化管理和规范化处置”调研和协商议政情况的报告》、社会法制外事委员会《关于“规范小区物业管理提高社区治理水平”调研和协商议政情况的报告》;审议有关人事事项。

自治区领导调研我区疫情防控工作情况

罗梅率队

本报拉萨10月21日讯(记者 索朗琼珠)20日,自治区副主席罗梅率自治区卫生健康委、旅发厅、市场监管局等部门负责同志,前往乃仓大酒店、远丰酒店疫情隔离点,以及药店、诊所等地调研疫情防控工作开展情况。

调研组一行先后察看了药店、诊所针对“两退一抗”药品售卖情况和针对发热病人采取的登记溯源追溯情况及酒店入口体温检测区、酒店消杀、餐厅卫生及酒店整体疫情防控工作开展情况。

区党委老干部局举办铸牢中华民族共同体意识学习会

本报拉萨10月21日讯(记者 耿锐仙)21日,区党委老干部局举办铸牢中华民族共同体意识学习会。在拉萨的省级退休干部向巴嘎登、格桑次仁、桑珠等以及离退休人员党支部书记和老干部局干部职工150余人参会。

宣讲会上,区党委讲师团成员多吉次仁以“深入学习中央民族工作会议精神,铸牢中华民族共同体意识”为题,深刻阐明了习近平总书记关于做好新时代党的民族工作以

及铸牢中华民族共同体意识的“五项重点工作”要求,深刻回答了民族工作举什么旗、走什么路的根本性问题。

会议指出,各级老干部工作部门要深入学习好总书记重要讲话精神,充分发挥好各级老干部宣讲团的优势作用,积极引导广大农牧民群众自觉听党话、感党恩、跟党走;要不断强化“五个认同”,自觉加强民族团结,不断加强各民族交往交流交融,切实铸牢中华民族共同体意识。

外交部西藏全球推介活动在我区引起强烈反响

共创西藏更加美好明天

本报拉萨10月21日讯(记者 次仁片多 索朗琼珠)20日下午,以“新征程的中国:幸福新西藏发展新画卷”为主题的外交部西藏全球推介活动在我区引起强烈反响。大家纷纷表示,和平解放70年来,在中国共产党的领导下,西藏经济社会发生了翻天覆地的变化,今天,一个更加繁荣进步、欣欣向荣、自信开放的社会主义新西藏展现在世人面前,我们将以习近平总书记视察西藏重要讲话精神为指引,紧紧围绕新时代党的治藏方略,立足岗位撸起袖子加油干,推动新时代长治久安和高质量发展,与世界共享幸福新西藏、共绘发展新画卷。

“今天的推介活动深度推介了很多‘藏字号’走向世界,为西藏与世界架设

了一座合作交流的桥梁,看着深爱的故乡展示在全世界面前,我心情特别激动。”达泽多吉通过手机观看着外交部西藏全球推介活动直播。

今年30岁的达泽多吉出生在拉萨,小时候受长辈的影响,对藏民族传统文化产生了浓厚的兴趣,自7岁开始接触唐卡绘画后,唐卡便成了他生命中不可缺少的一部分,现在在拉萨经营一家唐卡工艺品店。他说:“一直以来,国家高度重视西藏唐卡这项传统艺术的传承和发展。这次推介活动搭建起世界了解西藏、西藏融入世界的桥梁,希望有更多的人关注藏民族传统文化。”

“今天,全世界目光投向雪域高原,聚焦中国共产党领导下西藏和平解放

70年来的恢宏历程、伟大成就,感受西藏各族人民建设美丽幸福西藏、共圆伟大复兴梦想的光辉实践。”观看完外交部西藏全球推介活动,国网西藏电力有限公司调度员黄元勇表示,70年来,西藏各族人民在党的领导下,勠力同心,奋发图强,使西藏面貌发生了翻天覆地的变化,站在历史新起点,描绘时代新画卷,我们有着无比充足的底气和自信。

“推介活动面向世界,展示高原大地短短几十年、跨越上千年的人间奇迹。”在线观看外交部西藏全球推介活动后,上海华东师范大学体育与健康院博士朱亚成表示,70年来,西藏的经济社会发展发生了翻天覆地的变化,西藏体育旅游发展强劲,吸引了众多户外运

旦科在全区常态化推进“四条标准”教育实践活动日喀则现场会上强调

站位要提高 活动要深化 方法要得当 工作要见效

全面夯实宗教领域和谐稳定基础

张延清索朗仁增出席

本报日喀则10月21日电(记者 汪纯)19日至20日,全区常态化推进“四条标准”教育实践活动现场会在日喀则召开,区党委常委、统战部部长,区政协党组书记、副主席旦科出席会议并讲话。自治区领导张延清、索朗仁增出席会议。

会议在现场观摩、交流经验的同时,传达学习了习近平总书记视察西藏时对藏传佛教工作的重要指示和区党委书记王君正在区党委常委会会议上的讲话精神,总结教育实践活动的经验,全面部署下一步工作。

旦科指出,在区党委、政府的坚强领导下,各级各部门思想上高度重视、思路上守正创新、精力上加大投入、资源上给予倾

斜,政策上全力支持、工作上强力推进,常态化推进教育实践活动取得了丰硕成效、积累了丰富经验。

旦科强调,常态化推进教育实践活动,是藏传佛教界学习贯彻习近平总书记视察西藏重要讲话精神的本质要求,关系宗教领域的和谐稳定和长治久安。要立足新阶段、着眼新要求,锚定新目标,坚持以“五个有利于”和“四条标准”为根本标尺,站位要提高、活动要深化、任务要落实、问题要解决、方法要得当、制度要完善、工作要见效,促进常态化教育实践活动标准更高、要求更严、措施更实、力度更大、效果更好,为实现宗教领域和谐稳定和我区长治久安夯实基础。

设的重要抓手,自治区党委、政府高度重视,各级各部门要提高政治站位,深入贯彻落实习近平生态文明思想,充分认识推进林长制工作的重大意义,不断增强推进工作的使命感和责任感;要落实主体责任,严格履行工作管理职责,强化主动服务意识,加强合作联动,紧密配合,形成齐抓共管的工作格局,为筑牢国家生态安全屏障、建设美丽西藏贡献力量。

自治区召开林长办公室专题会议

江白主持

本报拉萨10月21日讯(记者 杨小娟)20日上午,自治区副主席、副总林长江白主持召开林长办公室专题会议,研究我区林长制各项制度,听取“四旁植树”督导情况,安排部署下一步工作。

会议指出,全面推行林长制是以习近平同志为核心的党中央为加强生态文明建设作出的重大决策部署,是统筹山水林田湖草沙冰系统治理的重要举措,是做好生态保护建